

Продолжение темы

«Закон об образовании должен защищать интересы региональных вузовских систем»



Председатель совета ректоров вузов Волгоградской области, ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков:

«Общественная палата Российской Федерации в рамках обсуждения законопроекта об образовании в числе поправок, которые будут представлены в Госдуму, предложила закрепить за Минобрнауки России право устанавливать минимальный балл ЕГЭ для поступления в российские вузы, тогда как ранее его устанавливали сами вузы.

Данное предложение вызывает большую озабоченность, поскольку оно не учитывает отраслевые и территориальные особенности наших вузов. И я считаю, что оно ориентировано исключительно на интересы вузовских систем крупных городов.

Ни в коем случае этого делать нельзя, потому что это нанесет ущерб подготовке кадров по специальностям, которые сегодня являются «немодными». Ими являются специальности оборонки, агропромышленного комплекса, культуры, педагогические.

Ясно, что идет отток молодежи из регионов, включая абитуриентов. И поэтому «немодность» специальностей как раз и проявляется в низком балле ЕГЭ. С введением высокой планки минимального балла ЕГЭ через 5 лет, например, региональная школа или сельское хозяйство столкнутся с острой нехваткой кадров. Из Москвы ведь мало кто из выпускников возвращается. Точнее, никто не возвращается. Ведь если взять зарплату в субъектах федерации и Москве, то она отличается существенно: средняя зарплата в Волгоградской области – 19 тысяч рублей, а в Москве – 52.

Тем, кто предлагает закрепить подобные решения в новом законе об образовании, надо выехать в субъекты и на месте оценить ситуацию. Тогда станет понятно, что закон об образовании должен защищать интересы региональных вузовских систем, особенно в вопросах подготовки кадров по социально важным специальностям».

16 ноября 2012 года.